

省政府发布财政政策支持“设备更新”

本报讯 近日，省政府办公厅发布《关于印发河南省推动大规模设备更新和消费品以旧换新若干财政政策的意见》(以下简称《意见》)，提出了12条财政支持政策。在支持企业大规模设备更新方面，《意见》突出以下几个重点：

一、实施制造业设备更新贷款贴息。对全省通过银行贷款实施新建或改扩建项目的制造业企业，年度设备购置与更新改造(含配套软件)支出不低于500万元的，给予贴息。其中，对获得中央财政贴息的，在此基础上省财政按照1个百分点



给予贴息；没有获得中央财政贴息的，省财政按照1.5个百分点给予贴息。单个项目年度省级贴息不超过500万元，单个企业年度省级贴息不超过1000万元。

二、鼓励企业扩大技术改造投资。支持制造业企业围绕扩大产能规模、提升生产效率、提高产品质量、节能降碳、促进技术装备和产品更新换代、改善生产环境等方面加大技术改造投入。对投资额1亿元以上的重大技术改造示范项目，按照设备、软件实际投资额的一定比例给予不超过1000万元补助。对“头雁”企业实施的技术改造项目，按照设备、软件实际投资额的一定比例给予不超过2000万元补助。

三、实施制造业设备更新融资租赁补贴。省财政对工业企业采用直接融

资租赁设备方式实施的技术改造项目给予支持，按照设备融资租赁总额不超过银行同期贷款市场报价利率的20%给予补贴，单个企业年度补贴不超过200万元。

四、建立专精特新贷风险补偿机制。发挥省级融资担保机构作用，健全无抵押贷款和风险分担机制，统筹银行、担保、天使风创投基金等机构，构建专精特新贷融资服务体系，通过银行直贷、银担合作和投贷联动三种金融服务模式向专精特新“小巨人”企业、专精特新中小企业、创新型中小企业发放信用类贷款。

五、支持企业数字化转型。对符合条件的工业互联网平台建设单位按照软硬件实际投资额的一定比例给予不超过500万元后补助。支持工业互联网

标识解析二级节点建设，对新建节点建设单位按照软硬件实际投资额的一定比例给予不超过100万元后补助。支持制造业企业应用新一代信息技术建设智能应用场景，给予优秀智能应用场景建设单位不超过50万元奖励。对符合条件的制造业数字化服务商，按照其围绕企业数字化转型、智能化提升等提供技术服务收入的一定比例给予最高不超过200万元补助。

六、加大政府投资基金对重点产业支持力度。持续培育壮大政府投资基金力量，引导更多社会资本加大对重点产业的支持培育力度，2024年上半年完成七大产业集群、28个重点产业链基金推介工作，力争2024年基金增加投入超过300亿元。(张磊昂)

卫辉市科学调度水源 全力抗旱保灌溉

本报讯(新乡日报全媒体记者 孙保军)连日来，高温干旱天气给夏播生产带来不小的挑战，卫辉市积极引水抗旱，多措并举缓解旱情。

6月11日，记者在卫辉市孙杏村镇王奎屯村一块农田里看到，由于干旱少雨，土壤出现干裂现象，农民群众播种下去的玉米也没有及时发芽。“我是7号播下的玉米，按照正常的话，现在该透苗了。但地里没有一点墒情，出苗在太困难了。”卫辉市孙杏村镇王奎屯村村民申学益无奈地说道。申学益家种了150亩玉米，以往4天就能把地全部浇完。但是，今年，他家的地至今还有三分之一没有浇上水。

往年，村民习惯用大水漫灌的方式保证出苗，今年高温干旱，机井地下水下降，灌溉条件不足。农技人员建议改用小水浅浇，在既节水、又让土壤具备一定墒情的同时，保证尽快出苗。

卫辉市农技推广服务站站长、推广研究员刘广亮告诉记者：“水分达到75%-80%，对出苗是非常有利的；现在水分只有30%多，太干旱了。今年夏粮播种适逢高温干旱，我们倡导群众挖掘一切水源，做到能浇尽浇。同时，指导群众采取新型的浇灌模式，像微喷带、滴灌、喷灌浇灌，另外小水浅浇，利于作物尽快出苗、健康出苗。”

在卫辉市安都乡等地，微喷带、滴灌等多种灌溉方式正在田间地头施展开来。农业专家表示，要积极推广播种或播后浇灌“蒙头水”；已出苗地块要及时查看苗情，适时浇水降温保苗，确保夏种顺利进行。

卫辉市安都乡施平村 端午送祝福 情暖老人心

本报讯 6月6日，“端午送祝福 情暖老人心”端午节主题活动在卫辉市安都乡施平村举行。40余名75岁以上老人欢聚一堂，包粽子、品粽香、吃团圆饭、共话家常，感受传统节日的魅力。

“艾”意浓浓，粽叶飘香。绿色的粽叶、雪白的糯米、饱满的红枣、五彩的丝线，在10多名志愿者和老人的巧手下，很快变成了一个漂亮的粽子。大家一边包粽子，一边谈论端午节包粽子的来历，有说有笑，现场气氛喜庆融洽。

随后，老人们一起吃团圆饭，志愿者们把煮熟的粽子分给大家。老人们手捧粽子，吃着香喷喷的饭菜，聊着家长里短，交流多年的邻里感情，现场洋溢着大家庭的温馨氛围。

“子女不在身边，一到逢年过节，家里就冷冷清清的。这活动搞得真好！大家聚在一起吃团圆饭，唠唠嗑，邻里关系更加融洽了。”87岁的李清付老人笑着说。

“真的很高兴！粽子好吃，团圆饭也很香……”80岁的孙正现大爷脸上洋溢着幸福的笑容。

“这样的活动不仅丰富了老年人的精神文化生活，还营造了浓厚的尊老、敬老、爱老、助老氛围。在活动中，大家的心变齐了，幸福感也提升了。”施平村党支部书记孙长中说。

(付忠秀)

高新区督导“三夏”生产工作

本报讯 6月5日，高新区成立督导组对“三夏”生产工作进行督导，先后到关堤乡庄岩村、柿园村、刘庄村等实地查看，与乡村干部、农户沟通交流，详细了解小麦收成进度、农机调度、麦茬防火、小麦亩产、收购价格等情况。

督导组要求，目前，全区小麦进入大面积收获期，一是要切实把麦收工作作为当前头等大事来抓，抢抓晴好天气窗口期，调动一切资源、

统筹一切力量，加快小麦收割进度，全力确保夏粮颗粒归仓。二是要科学调配农机，统筹做好道路通畅和农机服务保障，根据小麦成熟情况有序调度机械，做到应收尽收。三是要全力抓好麦田防火、秸秆禁烧工作，严格落实“蓝天卫士”平台领导带班和24小时值班值守制度，加

强网格化巡防布控和处置能力建设，确保全区“不着一把火，不冒一股烟，不出现一块黑斑”，实现全区“零火点”目标任务。四是要加强农资供应保障，强化技术指导，引导群众快收快种、因墒播种、造墒播种，稳定秋粮玉米和大豆玉米带状复合种植播种面积，及早开展夏管，确保高质量种足种好秋粮。(高创)

浓情端午 500份爱心粽送环卫工



本报讯(新乡日报全媒体记者 孙保军 文/图)悠悠粽叶香，浓浓端午情。6月6日，卫辉市新时代文明实践星爱心志愿服务队开展“浓情端午 传递爱心”志愿服务活动，将500份爱心粽子送到坚守岗位的环卫工人手中(如图)，让“城市美容师”感受到节日的祝福与关爱。

活动现场，志愿者把一袋袋粽子送到环卫工人手中，由衷地感谢他们

长期以来为创造优美、整洁的城市环境所作的贡献，并向他们道一声“辛苦了！”接过粽子，环卫工人的喜悦之情溢于言表，一声“谢谢”最让志愿者感到暖心。“端午节到了，我们收到了爱心粽子，非常开心。”环卫工人李新才高兴地告诉记者，作为一名环卫工人，他一如既往地干了12个年头了，默默地为城市的干净整洁贡献自己的一分力量。

粽叶飘香，幸福安康。星火爱心志愿服务队又为环卫工人精心准备了节日蛋糕，并送到环卫工人手上。同时，呼吁大家尊重环卫工人，提高环卫意识，携手打造亮丽家园。何秀琴做环卫工已有7年时间，当天的活动让她很感动：“感谢大家的关心关怀，我们一定要把环境卫生打扫好，让卫辉市更美丽。”

长期以来，卫辉市广大环卫工人顶酷暑、冒严寒，起早贪黑、兢兢业业，日复一日、年复一年地辛勤劳动，为全市人民营造了整洁、亮丽的城市环境。志愿者李艳表示，环卫工人非常辛苦，在端午节到来之际，借此表达对他们的感谢，祝他们端午安康。

一片粽叶一片情，点滴关爱暖人心。此次活动旨在呼吁更多的人关注、关心环卫工人，尊重环卫工人劳动，并能够以实际行动参与进来，共同维护城市环境，为建设和谐、文明、美丽的卫辉市贡献力量。

西安电子科技大学李靖教授(新乡) 技术成果交流中心落地高新区



本报讯 6月7日，由西安电子科技大学、新乡高新区管委会、河南新投信息产业有限公司、新乡市中星电子科技有限公司共建的西安电子科技大学李靖教授(新乡)技术成果交流中心在新乡高新区举行签约仪式(如图)。

西安电子科技大学李靖教授(新乡)技术成果交流中心将围绕新乡高新区主导产业，西安电子科技大学筛选出具有创新性、实用性和市场潜力的科技成果，作为展示与推广的重点对象，旨在打造线上线下相结合的技术成果展示与推广平台。通过线上线下方式，该中心提供科技成果评估、项目对接、资金扶持等转化与对接服务，推动高校与地方企业协同开展科技创新交流合作，促进科技成果转化和产业化，助力经济社会发展，提升区域科技创新能力。(高创 文/图)

上海交大冯传良教授一行 莅临高新区调研

本报讯 6月5日，上海交通大学材料学院副院长冯传良教授一行莅临新乡高新区考察调研，高新区管委会主任王庆军、市科技局副局长胡长义一同调研。

座谈会上，王庆军首先对冯传良一行的到来表示欢迎。他表示，上海交通大学作为全国知名学府，是国内科技创新高地之一，冯传良作为材料学方面的专家，研究领域和成果极具创新性和市场潜力。高新区将作为冯传良教授团队项目积极营造落地条件，并持续做好项目各项服务工作。

冯传良对高新区近年来经济社会

发展取得的成绩表示肯定，随后详细介绍了仿生手性创面敷料项目和基于新型手性技术的疤痕修复敷料项目的详细情况，并表示这两个项目极具潜力，未来市场前景广阔，真心希望和高新区达成合作，实现互利共赢。

座谈会上，双方就项目落地场地、资金来源以及环保审批等问题逐一进行沟通并达成初步共识。下一步，双方将保持密切联系，就项目落地条件逐项落实，确保项目落地高新区、实现产业化。随后，冯传良一行参观了上海交通大学新乡生命科学产业园，实地考察了项目选址。(高创)

危急时刻伸援手 心系群众勇担当

本报讯(新乡日报全媒体记者 孙保军)6月6日晚，一位男子横卧在101省道(卫辉段)双黄线间，当时天色昏暗，夜间来往车辆穿梭不断，十分危险。21时20分左右，在卫辉市工作的一名青年干部结束了一天忙碌的工作，驾车正好经过此地，见此场景，他立即靠边停车，上前查看。看到男子没有明显外伤，他毫不犹豫地将其搀扶至马路对面安全地带。

“喝水吧。”“你叫啥名字，家住哪儿？”经过询问得知，男子精神有些障碍，晚上自己徒步离家走失。怕其家人着急，他赶紧联系了当地派出所，直至民警赶到将其送走，他才挥手告别。

原来，这名青年干部是卫辉市后河镇党委副书记、镇长杨冉。当他人选择视而不见，避而远之，他选择了挺身而出，向群众伸出援手。“我只是做了一名共产党员应该做的。遇见这种情况，我相信每一名党员都不会袖手旁观。”杨冉这样说道。

在那危急时刻，正是这样小小的善举，阻止了一场悲剧的发生，传递了人间的真情与温暖。他以实际行动诠释了一名共产党员的初心与使命，彰显了新时代党员干部的责任和担当。

情暖学子 筑梦未来

本报讯(新乡日报全媒体记者 孙保军 通讯员 张依)“叔叔，最近天气越来越热了，您多注意防暑降温。谢谢您这么多年的帮助和鼓励……”6月7日，卫辉市安都乡秦窑村的李燕虹趁着午休时间给资助她上学的赵坤海打电话，话语里满是感激。

又是一年高考季，李燕虹看到手机上关于高考的新闻，想到自己的经历，心里被深深地触动。据悉，李燕虹家是村里的监测户、低保户，父亲患高血压等多种疾病，母亲是精神二级残疾人。2021年夏天，李燕虹被商丘工学院录取，考虑到家里的实际情况，她萌生了放弃学业的念头。得知这一消息后，新乡投资集团驻安都乡秦窑村工作队第一时间到李燕虹家，一方面做其思想工作，一方面积极帮她申请政策救助。爱心人士赵坤海也及时伸出援助之手，主动提出要资助李燕虹上大学。2021年至今，赵坤海不仅每月按时给李燕虹生活费，逢年过节还时常到家中看望并送去米、面、油等生活物品。

“点滴微光，汇聚星海。感谢党的好政策和好心人赵坤海叔叔，让我圆梦大学，我一定会将这分爱心继续传递下去，帮助那些需要帮助的人。”李燕虹说。

市文物爱好者协会 召开文化遗产日学习交流会

本报讯 6月10日，市文物爱好者协会召开文化遗产日学习交流会，认真学习国务院关于保护文化遗产的《通知》精神，学习《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)，进一步加深了文保会员对保护文化遗产重要意义的认识，加深了对从严治党管党要求的理解。

通过学习，文保会员进一步认识到保护文化遗产的重要性和紧迫性，表示要加大宣传力度，营造保护文化遗产的良好氛围，有效推进非遗保护工作。会议聘请了协会名誉会长和顾问委员会主任，表彰了2023年协会先进工作者。会议还展示了一些优秀的非遗项目，穿插了一些和非遗有关的文艺节目，既活跃了现场气氛，又突出了会议主题。(杨建忠 郭乃精)